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Provincie Antwerpen 
Arrondissement Turnhout 
Gemeente Laakdal 
 
 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 
 
Zitting van 18 december 2024  
 
Aanwezig: Raf Moons (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Chiel Peeters 

(Schepen), Niels Vermeulen (Schepen), Stein Voet (Schepen), Gerda 
Broeckx (Schepen), Hanne Lintermans (Schepen), Benny Smets 
(Raadslid), Frank Sels (Raadslid), Ils Van Hove (Raadslid), Jurgen 
Mensch (Raadslid), Bart Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), 
Annelies Van Sweevelt (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Paul 
Jacops (Raadslid), Kristof Daems (Raadslid), Evelien Thys (Raadslid), An 
Dierckx (Raadslid), Hanne Ghoos (Raadslid), Virginie Flammini 
(Raadslid), René Rits (Raadslid), Kurt De Groot (Raadslid), Marina Oeyen 
(Raadslid), Kris Helsen (Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig:  
 
Openbare vergadering 
 
 

13.01 Aanpassing reglement zwervende, achtergelaten of verloren dieren 2024. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Artikel 9 van de wet van 14 augustus 1986 over de bescherming en het welzijn der dieren bepaalt dat de 

gemeente de plicht heeft om zwervende, verloren of achtergelaten dieren op te vangen, te verzorgen en 

er een onderkomen voor te zoeken. Hetzelfde artikel van deze wet bepaalt verder dat de eigenaar van 

een zwervend, verloren of achtergelaten dier, vergoeding verschuldigd is voor de kosten van opname, 

verzorging en oppas, ongeacht of de eigenaar het dier al dan niet terugeist. 

Geel heeft een nieuw retributiereglement opgesteld en goedgekeurd. Er wordt gestreefd naar eenzelfde 

werkwijze voor de gemeentes binnen politiezone Geel-Laakdal-Meerhout. Volgende werkwijze wordt 

gehanteerd: 

— De Politie krijgt melding over (veilig gestelde) loslopende dieren 

— De Politie roept de dierenopvanger (DO) ‘van dienst’ op 

— De Politie geeft de oproep door aan Stad Geel 

— DO gaat zo snel mogelijk ter plaatse en voert interventie uit volgens de procedure 

— Na afhandeling van de interventie maakt DO verslag over aan Stad Geel 

— DO factureert aan Stad Geel 

— Stad Geel controleert factuur en betaalt DO 

— Stad Geel stuurt factuur voor interventies van DO door naar Meerhout of Laakdal als de 

interventie op hun grondgebied plaatsvond 

— Meerhout / Laakdal betalen factuur aan Geel 

— Geel / Meerhout / Laakdal heffen retributie aan eigenaars volgens het retributiereglement 

 

JURIDISCH KADER 
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— Artikel 170 §4 van de grondwet; 

— Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

— Wet van 14 augustus 1986 over de bescherming en het welzijn van dieren 

 

ARGUMENTATIE 

Een gespecialiseerde dierenopvanger voert deze dienstverlening uit voor wat betreft veilig gestelde 

loslopende honden en aangereden katten en factureert de kosten aan de gemeente. 

Voor andere dieren kent de gemeente en de politiezone een specifieke regeling per diersoort, 

hoofdzakelijk in samenwerking met het VOC, het vogel- en zoogdierenopvangcentrum. 

Het is billijk een retributie te heffen voor de kosten die de gemeente maakt bij het opvangen van 

zwervende, verloren of achtergelaten dieren. Deze retributie dekt de financiële kosten van de gemeente. 

Recent zijn er nieuwe dierenopvangers aangesteld en de prijzen aangepast aan de werkelijke kosten 

door de stad Geel. Omdat in de politiezone wordt eenzelfde werking nagestreefd, is het beter om de 

tarieven af te stemmen op deze van de stad Geel. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

Geraamde opbrengst per jaar: er wordt gestreefd naar een nuloperatie. 

— AC000333 We werken samen met verschillende partners in het kader van loslopende, verloren 

en verlaten dieren. 

— RA001221 - vergoeding dierenartsen interventies politie - € 1500 per jaar 

— RA001222 - Samenwerking asiel - € 1.500 per jaar 
 

BESLUIT 

Artikel 1. Definities 

§1. Een dierenopvanger is een persoon die beschikt over de nodige kennis van omgang met katten en 

honden en de nodige uitrusting heeft om in naam het lokaal bestuur en na opdracht van de politie ter 

plaatse te gaan om een veilig gestelde loslopende, zwervende of achtergelaten hond of een gewonde kat 

op te vangen en te verzekeren van diervriendelijke verzorging, transport en bewaring en de eigenaar 

tracht op te sporen. 

§2. Een veiliggesteld dier is een dier dat zich niet meer op de openbare weg bevindt en/of geen gevaar 

meer vormt voor de openbare veiligheid. 

Artikel 2. Toepassingsgebied 

§1. De gemeente Laakdal heft een retributie op het opvangen van zwervende, verloren of achtergelaten 

dieren. Dit reglement is vanaf 01 januari 2025 van kracht. 

§2. De retributie is verschuldigd door de eigenaar of de persoon die tijdelijk de verantwoordelijkheid op 

zich neemt van het loslopend, zwervend, achtergelaten of gewond dier. 

Artikel 3. Tarieven 

De tarieven voor de activiteiten van de dierenopvanger zijn 

Activiteit Duur Nieuwe tarieven (€) 
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Verplaatsing van de 

dierenopvanger (heen/terug) 

 46,80 

Chiplezen (+ contacteren van de 
eigenaar) 

 35,00 

Geen leesbare chip, tattoo of 
koker 

 52,60 

Transport van het dier  17,50 

In bewaring nemen van het dier  23,40 

Opvang van het dier Na 8 uren: 105,20 

Vanaf de tweede 
dag: 

29,30/dag 

Transport naar dierenarts  29,30 

Transport naar eigenaar na in 
bewaring nemen van het dier 

 29,30 

Dierenarts of vilbeluik  Effectieve kost van de tussenkomst 
van een dierenarts of vilbeluik 

 

Artikel 4. Indexering 

Vanaf het aanslagjaar  2026 zal er een jaarlijkse indexering van 2% worden toegepast. 

Artikel 5. Afrondingsregel 

Het geïndexeerd tarief wordt afgerond als volgt: 

· Bedragen die eindigen op 1, 2, 3 of 4 eurocent worden afgerond naar het lagere veelvoud van 10 cent. 

· Bedragen die eindigen op 5, 6, 7, 8 of 9 eurocent worden afgerond naar het hogere veelvoud van 10 

cent. 

Artikel 6. Wijze van betaling 

De retributie moet volledig afgerekend zijn binnen de dertig dagen na toezending van de factuur. 
 

STEMMING 
14 stemmen voor (Raf Moons, Tine Gielis, Chiel Peeters, Niels Vermeulen, Stein Voet, Gerda Broeckx, 

Hanne Lintermans, Ils Van Hove, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Paul Jacops, Virginie Flammini, 

Kurt De Groot, Marina Oeyen) en 11 onthoudingen (Benny Smets, Frank Sels, Jurgen Mensch, Bart 

Baumans, Katrien Masschalck, Kristof Daems, Evelien Thys, An Dierckx, Hanne Ghoos, René Rits, Kris 

Helsen). 

 
Gedaan te Laakdal in zitting zoals voormeld.  
 
 

Namens de gemeenteraad, 
 
De algemeen directeur De voorzitter 
Get. Jerry Verspreet Get.Raf Moons 

 
 
 
 

Voor éénsluidend afschrift, 
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De algemeen directeur De burgemeester 
Jerry Verspreet 
[SIG01] 

Tine Gielis 
[SIG02] 

 
10:00:21 
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